

沁州新闻

QINZHOU XINWEN

2019年12月21日 星期六 己亥年十一月廿六 第934期(总第1220期)

中共沁县县委机关报(免费交流) 沁县新闻中心出版

邮箱: qxxwzx@163.com

县四套班子领导带头捐款“送温暖 献爱心”

本报讯 记者 秦超 12月20日上午,全县“送温暖、献爱心”活动捐款仪式在宾馆二楼会议室举行。卢展明、张宏伟、郭爱斌、刘光清、郭建宇等县四套班子领导带头捐款,动员各级各部门和社会各界积极参与捐助,用实际行动为困难群众捧出一颗爱心、传递一份温暖。

为深入贯彻落实党的十九大和习近平总书记视察山西重要讲话精神,切实帮助各类困难群众,县委、县政府决定在全县党政机关、企事业单位、社会团体、驻沁单位、个体工商户等单位组织开展“送温暖、献爱心”社会捐助活动。

捐款仪式上,县四套班子领导纷纷捐款,为贫困家庭、弱势群体慷慨解囊,全面拉开了我县今冬“送温暖、献爱心”捐助活动的序幕。

本报讯 记者 秦超 12月19日,县委书记卢展明主持召开县委理论学习中心组学习会议,重温习近平总书记视察山西重要讲话、在推动中部地区崛起工作座谈会上的重要讲话、在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话,集体学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》第五部分、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》,中央经济工作会议精神、《中国共产党机构编制工作条例》,以及12月13日省委常委会扩大会议精神。并听取了2019年度脱贫攻坚考核、深化基础教育改革十大行动和扫黑除恶专项斗争情况汇报。

卢展明指出,习近平总书记的视察山西和推动中部地区崛起等重要讲话,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。全县各级党委(党组)要反复学、系统学,带着问题学、联系沁县实际学,深刻领会核心要义,准确把握重大要求,做到常学常新、常悟常进。特别是,县处级领导干部要按照省委着力抓好推动高质量转型、实现高水平崛起、坚持高标准保护、创造高品质生活“四件大事”部署安排,结合沁县实际深入思考谋划,不断提升推动沁县高质量发展的能力。每季度集体学习一次《准则》,是市委严肃党内政治生活、提升治理能力所作的一项制度性安排。我们一定要带头严格执行,认真学习、时刻对照。组织、宣传部门要组织各级党委(党组)把这项制度落实好、坚持好。

卢展明强调,全县各级各部门要迅速把思想和行动统一到中央经济工作会议精神上来,统一到省委提出的六点要求上来,深入贯彻落实新发展理念,着力推动经济高质量发展,确保我县经济发展水平不断取得新提升。《中国共产党机构编制工作条例》的制定和实施,对完善党和国家机构法规制度,推进机构编制法定化,提升机构编制工作水平,具有十分重要的意义。要组织编办和组织、人事部门深入学习领会,严格遵照执行,进一步提升我县机构编制工作法定化、科学化、规范化水平,依法依规做好机构改革“后半篇”文章。

卢展明强调,各乡镇和各行业主管部门要全面对标,查漏补缺、强弱补短,扎实抓好脱贫攻坚各类监督检查问题整改。县处级领导要带头深入一线督导指导、传导压力;扶贫部门要加强工作指导、统筹协调;各级扶贫干部要严格按照有关规定下沉帮扶,确保脱贫质量。

卢展明强调,深化基础教育改革十大行动,是市委认真贯彻落实中央要求,积极回应群众关切,着眼于解决教育发展的重大问题和群众关心的热点问题,出台实施的一项破题性的重大改革任务,社会各界广泛关注。我们一定要全面落实市委的改革部署,切实做到熟悉教育、关心教育、研究教育,进一步支持改革、保障改革、推动改革,以强有力的举措落实好“十大行动”。要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述、中央关于基础教育三个重要文件精神、全国基础教育工作会议精神和省市安排部署,始终把牢教育工作的正确方向,确保我县的改革措施沿着正确方向推进。要结合目前推进情况、存在问题,结合最新出台的《关于减轻中小学教师负担进一步营造教育教学良好环境的若干意见》精神,进一步完善落实“十大行动”实施方案,细化工作举措,压实工作责任,创新性加以落实,确保改革见到实效、经得起检验。要在提升育人质量、扩大优质资源、推进互联网+教育等方面整体发力,进一步夯实基础教育,加快推进基础教育现代化。要建立完善的考核问责机制,确保改革方案做实、任务落实、工作抓实。要结合我县实际,在破解制约教育高质量发展的体制机制障碍上下功夫、求突破,扎实推进学前教育优质普惠发展、义务教育优质均衡发展和高中教育优质特色发展,不断提升广大教师和人民群众对教育工作满意度、获得感。

卢展明强调,要按照省委委书记“坚持以扫黑除恶专项斗争为牵引,严厉打击各种违法犯罪”的指示要求,按照扫黑除恶专项斗争的安排部署,进一步强化斗争精神、增强斗争本领,做到除恶务尽、打伞挖根,确保取得完胜。特别是对各种影响群众安全感的违法犯罪特别是八类严重暴力犯罪,要坚持露头就打,保持高压震慑。

会议还就县委经济工作会议筹备、做好年度目标责任制考核、积极推进相对集中行政许可权改革三项工作进行了安排部署。

中共沁县县委十三届八次全体会议召开

县委常委主持会议 卢展明讲话



本报讯 记者 秦超 李洋 12月20日,中国共产党沁县第十三届委员会第八次全体会议召开。

出席这次会议的有,县委常委32人,县委候补委员6人。县委书记卢展明和有关部门负责同志列席会议。部分在沁县的省、市第十一次党代会基层代表和县十三次党代会部分基层代表也列席会议。

全会由县委常委主持。县委书记卢展明代表县委常委报告工作并对全县贯彻落实党的十九届四中全会精神作出全面部署。

全会听取和讨论了卢展明受县委常委委托所作的工作报告,充分肯定了县委十三届六次全会以来县委常委的工作。一致认为,县委常委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话精神,按照省委、市委工作部署要求,认真履行把方向、管大局、作决策、抓落实职责,团结带领全县干部群众艰苦奋斗、攻坚克难、奋发进取,坚定正确的政治方向,精心组织“改革创新、奋发有为”大讨论,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,引领全县在学用新思想上不断走深、走实、走心;坚定不移贯彻新发展理念,推动经济高质量转型发展;全面深化改革开放,有效激发县域发展的活力和动力;持续巩固脱贫攻坚成果,大力推进乡村振兴;加强生态文明建设,坚决打好污染防治攻坚战;发展社会主义民主政治,扎实推进法治沁县建设;加强对意识形态工作的全面领导,筑牢和拓展宣传思想阵地;坚持以人民为中心的发展思想,全力保障和改善民生;狠抓全面从严治党,巩固风清气正的政治生态,经济发展稳中向好,社会大局保持稳定,党的建设全面加强,奋力开创了沁县各项事业发展新局面。

全会指出,党的十九届四中全会,是我们党站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次具有开创性、里程碑意义的重要会议。全会审议通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》,是以习近平总书记为核心的党中央在党和国家事业发展全局作出的重大决策部署,是新时代坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的政治宣言和行动纲领。坚持和完善中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和(下转二版)

沁县太焦高铁连接线项目——

打破交通闭塞瓶颈 重塑区域交通优势

“这些绿色的防尘网是我们采取的环保措施之一,目的是确保工程在重污染天气也能照常进行。”日前,记者在我县太焦高铁连接线(松村至迎春公路)新建工程建设现场看到,建设工人采取多种防尘降尘措施,加快进行路基建设扫尾工程。据相关负责人介绍,目前,该项目全长17.1公里的新建工程,已经初步完成路基土石方和桥涵工程,年内完成投资约2亿元。

沁县太焦高铁连接线建设项目为2019年沁县重点工程。该工程全长17.1公里,项目总投资约7.08亿元,全部为新建工程。该工程的建成可以满足我县日益增长的交通量需求,同时也减轻城市过境交通压力,对完善地方路网结构,促进区域经济发展,填补我县境内无高速公路又无一级公路的交通空白具有重要意义。

该工程全线采用一级公路标准建设,设计行车速度80公里/小时,路基宽度30米,桥涵荷载等级为公路I级标准,主要工程量有土方1709.318万立方米,石方468.005万立方米,排水防护工程1853.59万立方米,特殊路基处理3.25公里,路面工程420.686万立方米,大桥2座长612米,中桥5座长158米,涵洞66道,互通立交2座,通道5座,天桥2座,平面交叉12处,沿线交通设施18.577公里,房屋拆迁5900平方米,征地1500亩。

自今年3月开工以来,我县采取多种措施推动工程快速落地实施。为了解决资金难题,该工程建设采用PPP模式实施,即建设—运营—移交。今年,由山西二建集团与沁县政府成立的项目融资公司“沁县大通交通发展有限公司”已与国家开发银行达成融资意向,融资贷款已经基本到位,确保了整个工程的有序推进。

为确保工程顺利实施,结合项目建设实际,我县及时成立项目建设指挥部及工程建设指挥部,加强电力、通讯、林业、征地拆迁及秩序保障等工作,并根据项目实际情况制定征地拆迁安置方案,明确目标、任务、时限、细化落实责任,确保建设各项工作有计划、有步骤的扎实推进。

在征地拆迁过程中,我县采取灵活多样的形式,充分利用广播、电视、网络等新闻媒体,广泛动员、创优环境,大力宣传该项目实施的重大意义、目标任务和主要措施及征地拆迁的有关政策和法律法规,营造浓厚的社会舆论氛围,坚持依法依规,坚持以人民为中心原则,规范、合法、务实、高效、和谐的完成征地拆迁安置任务。同时,公安部门结合扫黑除恶专项斗争,严厉打击聚集滋事、阻挠施工、寻衅滋事、强揽工程等违法违规行为,为项目建设创造了安全顺畅的施工环境。



该项目严格执行工程建设环境保护,前期完成了工程环境影响评价报告工作,经环境保护部门环评审批后,进行开工建设,施工期间,严格落实各项洒水、苫盖、低噪声、绿化、生态修复等环保措施,在财力、物力、人力上加大投入和资金保障,使本项目的扬尘控制贯穿于整个施工管理中,确保工程建设在文明、环保、安全、高质的环境下有序推进。截至目前,该工程已经完成路基土石方和桥涵工程,年内完成投资约2亿元,确保2020年建成通车。

冯波



南池村:新风深入百姓家



为了革除陋习、树立新风,新店镇南池村积极推进移风易俗,大力提倡“喜事新办、丧事简办、余事不办”,村里成立了红白理事会和自愿者小分队,由村干部和一部分有威望的村民担任理事和队长。协助村民们料理婚嫁娶等相关事宜。同时加大宣传力度,村干部每天利用大喇叭进行广播宣传和深入百姓家中进行讲解政策,让文明新风深入百姓家。

秦超摄影报道

帮扶工作进行时

以真情换真心 用行动助扶贫

——晋煤集团赵庄二号井扶贫工作队情暖孟家庄

郭学红

“2019年12月4日,星期三,孟家庄,今天接到县里通知到沁县市开市,会议内容为传达11月28日长治市全市帮扶工作会议内容和精神……”每天,帮扶工作队都坚持写《民情日记》,认真记录帮扶工作中的点点滴滴,做到大事小事、难事急事,事无巨细,必记于心。而这仅仅是几本厚厚的民情工作日记中的一页,在这本上一字一句的记录着在孟家庄扶贫工作的酸甜苦辣,字里行间流露出的都是扶贫工作者对孟家庄浓浓的深情。

入冬后的天气,尽管有温暖的阳光撒下来,但仍略微有些寒意。走进南里乡赵家庄驻村扶贫工作队的住处,最先映入眼帘的就是墙上醒目的贴着“驻村帮扶六大行动”,村情民意走访行动、基础工作巩固行动、政策举措落实行动、资金项目盘点行动、内生动力提升行动、作风问题整改行动。晋煤集团赵庄2号井扶贫工作队队长

杜强强看到我们盯着看,谈到近两年的驻村生活,感触颇多。“从2018年4月单位派驻我们到南里乡孟家庄村开始到现在,回忆起来全是故事。来到这儿驻村,三张简易的单人床,一个简易衣柜,简单的厨房用具,两张办公桌,就是我们生活的全部。还记得刚来的时候,我们几个大男人做饭都是问题,经过这1年多以来驻村,现在工作队员们个个都成了行家里手。生活的困难克服了,工作上的困难也要积极应对。对政策的不熟悉,对村情的不了解,都让我们很担忧,为了早点进入角色,真正帮到群众,忙起来甚至会半个月二十天回不了家,有时也会感觉生活艰苦,但是想到这个



组织交给我们的任务,既是考验也是信任,我们就毫无怨言了。1年多过去了,现在我们已经把孟家庄当成了自己的第二故乡,对这里的沟沟坎坎,一草一木都了如指掌。”

走村串户 聆听民声研究对策
扶贫工作重身入更重心入, (下转二版)